

# 郑州市科技局赴高新区开展孵化载体调研工作 打造全要素低成本便利化开放式国家级孵化器

本报讯 为全面了解我市创新创业孵化载体建设运营工作情况,推动孵化载体工作高质量发展,2月15日,郑州市科技局二级调研员缙云峰带队赴高新区开展孵化载体调研工作,郑州市科技企业孵化行业协会会长董学力,郑州市科技局科技金融服务业处、高新区创新发展局等有关负责人陪同调研。

缙云峰一行先后来到秉科孵化园、天健湖智联网产业园,调研园区内孵化载体建设运营情况、入驻企业发展情况,发展过程中存在的困难和问题,实地了解未填报年报的孵化载体情况,高新区创新街区建设运营情况。

高新区秉科孵化园是缙云峰一行调研的第一站,秉科孵化园是一家综合性创新创业孵化园区,园区运营孵化面积1.14万平方米。公共空间设有300平方米路演会议室及接待洽谈室、多功能活动厅等配套设施。

当听说园区对入驻企业提供包括工商财税服务、知识产

权、科技服务、商业模式梳理、创业指导、政策咨询、路演投资、企业经营诊断、挂牌指导等帮扶服务时,缙云峰对秉科孵化园的发展和园区环境表示肯定。

在秉科孵化园,缙云峰随机走进几家企业,了解企业发展情况、发展过程中存在的困难和问题。在河南盈宝能源科技有限公司,缙云峰与企业创始人张城歌亲切交谈,询问企业产品的创新点、有没有申请专利等。在郑州伊品医药科技有限公司,创始人李文敏饶有兴致地介绍起公司的卫生用品。

在郑州天健湖智联网产业园,缙云峰一行对园区运营服务成果、七大运营服务体系等内容进行了深入了解,并作出高度评价。获悉园区在2022年获评为省科技企业孵化器后,缙云峰勉励道:“郑州天健湖智联网产业园拥有一流的硬件条件、足够大的办公空间,又打造了健全的运营服务体系,2023年一定要朝着国家级孵化器的

目标冲刺。”

随后,一行人对园区入驻企业小鸟科技、云立方进行实地考察。小鸟科技过硬的技术实力、丰富的项目经验给参观者留下了深刻印象。缙云峰称赞道:“小鸟科技这样拥有大量自主知识产权的高新技术企业能够快速成长,离不开企业自身的努力,也有园区运营服务工作的助力。郑州天健湖智联网要再接再厉,持续打磨运营服务工作,为以小鸟科技为代表的龙头企业提供更多、更深入、更全面的运营服务。”

缙云峰表示,孵化载体要走专业化发展道路,为各类创业者提供一流服务,要发挥孵化平台招才聚才作用,提升孵化效能,培育出更多优质科创企业,入驻企业要加大企业研发投入,加快成果转化步伐,实现企业快速发展,着力打造全要素、低成本、便利化、开放式的国家级孵化器。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭

起程,向着春天进发

## 现代化梧桐的壮美画卷渐次铺开



本报讯 一年春做首,万事干为先。2月18日上午,梧桐办事处召开“能力作风建设年”活动总结暨高质量发展大会。办事处全体人员、村(社区)“三委”成员及党组织书记参加会议。会议认真总结了2022“能力作风建设年”工作开展情况,对2023年重点工作进行谋划,评选出2022年度“十大民生实事”,并对该年度先进集体和先进个人进行通报嘉奖,全面打开了梧桐办事处经济社会事业高质量发展新局面。

能力作风建设是永恒课题。会上,梧桐办事处党工委副书记、办事处主任赵庚阳对全办2022年“能力作风建设年”活动进行总结,对2023年高质量发展工作进行安排部署。

会上,梧桐办事处人大工作办公室主任秦永红宣读了《关于2022年度“十大民生实事”先进集体通报表彰的决定》和《关于梧桐办事处2022年度专项工作先进集体和先进个人的通报》,43个先进集体、96名先进个人受到表彰。

社区管理科负责人张馨荣获重大创新贡献奖,上台领奖并发言。据介绍,2022年,社区管理科围绕孝心手环、乐享卡、享老俱乐部、乐享联盟商户四项内容展开智慧养老工作,累计为70岁以上老人发放孝心手环1450枚,为60岁以上老人办理“乐享卡”5000余张,组织成立享老俱乐部27个,挂牌“乐享联

盟商户”100余家。一分耕耘,一分收获。这一年,梧桐办事处荣获“全国智慧健康养老示范街道”“全国示范性老年友好型社区”两项“国字号”殊荣。

这一年,梧桐办事处坚持党建引领基层治理,构建“红色物业”“微网格”“居民议事会”治理体系,全面提升社会治理水平;在全区率先完成全域拆迁户回迁,创立“十步工作法”,为企业纾困解难,促进新市民更快融入城市化进程;依托智慧养老信息平台,构筑智慧养老生态圈,逐步形成了关爱老年人与老年人参与社会活动的良性循环;运用信息化工具构筑微信矩阵,通过“小蜜蜂”“小灵通”两名小程序网格员实现社情民意实时处置,通过“高效大广播”“精准小喇叭”“梧桐朋友圈”群发功能实现政务信息一键推送,通过“群会议”实现微网格一键议事;持续发扬“蚂蚁啃骨头”的精神,躬身入局,全力推进问题楼盘化解,辖区信访态势平稳有序。

梧桐办事处党工委书记张艳茹指出,奋进新征程的时代号角已然吹响,现代化梧桐的壮美画卷渐次铺开。这是一次表彰先进的嘉奖激励会,也是一次鼓舞士气的加压鼓劲会,全办上下要以“奋勇争先”拼状态、“实干立身”比实绩的奋斗姿态,全面推进梧桐工作再上新台阶。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 郭佳雨 文/图

# 郑州市第一条垃圾分类示范商业街启动运行



本报讯 2月17日,玉兰街(春藤路—长椿路)垃圾收运示范点建设正式竣工验收,高新区城市管理局相关负责人在验收仪式上表示,郑州高新区要将玉兰街打造成“垃圾分类示范街”,这也是郑州市第一条正式启动运行的垃圾分类示范街区。

据介绍,玉兰街(春藤路—长椿路)全长1.5公里,业态繁多,汇聚了林林总总的沿街商铺130多家。为创建垃圾分类示范街区,梧桐办事处在街头建设了一座垃圾定时定点分类收集亭,设计风格更加时尚潮流,并有专人值守,目前商户的垃圾分类容器设施也已经到位,整条示范街雏形已经基本完成。

除了更新回收设施外,高新

环保科技有限公司还与街区商户约定,定时定点收取分类垃圾。高新环保科技有限公司经理张愈铮介绍,结合商户经营特点,环卫工作人员引导商户在店内先将垃圾分好,再按要求定时倒入垃圾分类收集亭。针对厨余垃圾,商户则要按照要求定时收集,在收运车到来前10分钟方可临时摆放在店外,收集倾倒后应立即撤回店内,有效解决主次干道两侧各类垃圾桶乱摆乱放和桶身脏污、破损等问题,以点带面提升辖区市容环境。

“为加大对沿街各类垃圾桶管理工作,前期运行中加大巡查力度,执法队员每日定人定岗,对沿街商户进行宣讲,要求其禁止在店外摆放垃圾桶,指导沿街门店商户正确进行垃圾分类。

目前,垃圾分类工作在有条不紊推进。2月上旬我们启动了撤桶并点,运行‘两定四分’投放模式在全区所有商户中统一铺开,但针对沿街店面开展垃圾分类还存在一定的难度,所以我们以玉兰街为试点,打造示范街。”高新区精细化管理办公室主任唐现永说。

目前,玉兰街(春藤路—长椿路)沿线分类垃圾桶等硬件设备投放和设施提升基本到位。下阶段,高新区城市管理局将会着重在群众垃圾分类意识、分类质量上下功夫,真正把这条生活垃圾分类示范街打造成开展垃圾分类工作的“样板”。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 张浩 文/图

## 一捆大葱传递爱与温情

这是一场车长与乘客间的双向奔赴

本报讯 2月12日上午,郑州公交45路公交车驾驶员张高鹏开心地拎着一捆大葱从车上下来。同事们诧异地问:“刚跑完一趟车,怎么还有时间去买葱?”张高鹏说:“这是一位老太太送的。”随后他详细讲述了这段暖心的故事。

原来,张高鹏当天驾驶公交车行驶到高新区庄王社区时,一位老太太提着一兜菜慌里慌张跑上了车,上车后才发觉老年卡忘带了,兜里也没有零钱,正当她不知所措准备下车的时候,张高鹏连忙喊住了她,并说:“阿

姨,我这有一块钱,我帮你投了,你快找个位置坐下吧。”说完便掏出一元硬币投入钱箱。

老太太连声道谢,坐在了一个方便下车的位置。谁知到站准备下车时,老太太走到前面并在驾驶室附近放下一捆葱,说是抵车费的,然后扭头下了车。张高鹏来不及追赶,只好继续投入运营。

张高鹏说:“这捆葱远比一块钱价值高得多,我只是帮了一个小忙,就收获了老人家的情谊,感觉非常暖心。下次再见到老人家时,一定要按市价把大葱钱还给她。”记者 孙庆辉 通讯员 张宇